

都会 >

孩子想转小区幼儿园被拒收

教育部门称,眼下试开园期间暂不接收

市民反映>>

小区新开幼儿园 想转园却遭拒收

小区里刚建成一个公立幼儿园,这对于家中有适龄儿童的业主来说本是个“天大的好消息”,但幼儿园开始招生,不少家长却被告知“不能接收转园幼儿”,这让家长十分不解。

本报记者 刘雅菲
实习生 朱烨

20日,家住解放东路雁翔苑小区的业主范女士向记者反映,自家小区内建成的第三实验幼儿园(雁翔园)本月就开始招生了,她的孩子目前在离家稍远的姚家村幼儿园上学,觉得在自家小区幼儿园入园是件挺方便的事,便打算给孩子转园。

未料,范女士领着孩子去咨询,幼儿园却告诉她“不符合接收条件”,原因是范女士的孩子已经在其他幼儿园入园,该园暂不接收转园幼儿。这让范女士犯了难,“明明是本小区的幼儿园,怎么就不能上呢?”

和范女士情况相同的不在少数。家住同一小区的李女士有个4岁大的儿子,现在历下区某幼儿园上小班,一听说雁翔园开始招生了,李女士便想把孩子转到小区幼儿园,方便接送,结果也是吃了“闭门羹”。

园方表态>>
现在是试开园
还在慢慢完善

20日下午,记者来到雁翔园看到,不少家长正围在门口观看招生通知。记者了解到,除了本小区的住户,另有不少家长来自周边小区。

招生通知上明确“招生范围是持有姚家户口、适龄、身体健康幼儿”,通知的最后还备注“试

开园期间暂不接收转园幼儿”。

对此,记者咨询了幼儿园相关工作人员,工作人员解释说:“现在是试开园,还在慢慢完善,只招马上要上幼儿园的儿童,正式开园后才能落实转园相关手续。”

据家长猜测,幼儿园的这项规定可能与历下区从去年开始实行的适龄儿童保教费减免政策有关。一位前来报名的家长说:“你在别的地方上幼儿园,已经落实了减免政策,不可能再在新的幼儿园享受减免,只能等下个学期再把手手续转到新幼儿园了。”

部门说法>>
等正式开园后
可收转园儿童

为什么不接收转园儿童?是像家长猜测的那样与减免政策有关吗?对此,历下区教育局托幼办的王主任告诉记者,雁翔园目前刚装修检测完,处于试开园阶段。“我们现在只聘了3个班的老师,所以暂时先接收本小区户口,没入过幼儿园的儿童。如果接收转园儿童,报名的人数会增加很多,五六六个班就起来了,但老师没那么多。”

王主任称:“我们先考虑没入过园的孩子,是为了解决应急需求。先少招一些看看情况,试开园到正式开园也是一个过渡的过程。在此期间,还需要落实卫生保健合格证、食药监局颁发的食品许可证等手续,等三个月后手续落实齐全了,6月份正式开园时,再接收转园儿童。”

巴掌大的屏幕不是生活的全部

外国语学校30名志愿者社区倡议不做“手机奴”

本报3月22日讯(见习记者 周国芳)“我在看你,你却在看手机”成为最无力、最苍白的抱怨。让我们不再做低头族,好吗?巴掌大的屏幕容不下生活的全部。”22日,在甸柳社区小广场,来自济南外国语学校(三箭分校)国际课程中心的学生发出倡议,呼吁“不做低头奴”。

活动现场,志愿者通过分发宣传单页和印有“不做低头奴”的气球及宣读倡议书、签名等主题活动向社区居民呼吁“放下手机,回归生活”。

甸柳社区居民宋如彩为活动点赞。她说,手机只是一种通讯工具,不是生活的全部。就像今年过年,大家都拿着手机抢红包,不玩手机就好像跟不上时代了。很多年轻同事一有时间就拿出手机玩,这不仅对身体不好,对孩子也是不良引导,这样的社区活动很有意义。

济南外国语学校国际课程中心主任岳凤敏表示,学校也开展过“不做低头奴”的活动。如今,手机的内容越来越丰富,这也造成了“机不离手”的现象。聚会时,朋友间的交流少了,社交活动也局限在手机世界里,甚至开车时也有低头摆弄手机的,这已经威胁到人身安全了。

据了解,济南外国语学校已经连续三年举办社区志愿活动。岳凤敏介绍,此次活动的30名志愿者均是国际班高一、高二的学生。从活动策划、主题选择到联系社区,都是学生自主完成的。“现在,孩子们感受社会环境多是来自家庭、社区,社区给了学生很多滋养、帮助,所以应更多地参与社区活动,增强服务和奉献意识。”



22日的活动现场分发“拒做低头奴”气球和宣传单页。 本报见习记者 周国芳 摄



水日 学节水

3月22日是世界水日,山师附小2010级三班雏鹰小队来到济南市水文局,了解地下水位常识,学习水质监测,提高节水保泉意识。

本报见习记者
张九龙 摄

槐荫三个小区配建学校9月招生

涉及外海中央花园、中建锦绣城和实力粼湖居小区

本报3月22日讯(记者 李飞) 22日,记者从槐荫区教育局召开的2015年工作会议上获悉,今年该区将加快学校建设步伐,外海中央花园、中建锦绣城、实力粼湖居三个新建住宅小区教育配套学校,秋季启用招生。

去年,槐荫区投资404万

元,免除城市义务教育阶段学生课本费、作业本费;全区完成六处市一类幼儿园、五处市二类幼儿园、三处市十佳幼儿园的创建;投资589.2万元,落实中小学班主任费每人每月500元。

2015年,槐荫区将加快学校建设步伐。投资3700万

元,实施济南第十九中学新教学楼、美里湖第三小学和西张小学校舍及场地改造工程;督促开发商尽快启动北大槐树片区、南辛庄片区配套学校建设及其他居住区配套学校建设;协助做好西客站配套学校相关规划建设工作。

另外,该区还将投资300万元,为万余名中小学生提供校外综合素质教育课程。同时,促进特色教育发展,承办第十九届“中国少儿戏曲小梅花”评选活动。编写印制初中《国学经典选粹》,在整个义务教育阶段深入推进国学经典教育。

千余用人单位 高校抢毕业生

本报3月22日讯(记者 许亚薇
见习记者 周国芳 实习生 蒋明君) 21日、22日,驻济高校接连迎来两场应届毕业生双选会,千余家用人单位现场抢人。

21日,山东省2015年春季高校毕业生就业集中招聘活动服务省会城市群经济圈专场,在齐鲁工业大学长清校区举行,共有967家用人单位参会,提供33872个就业岗位。22日,山东财经大学燕山校区又举办了第二届跨区域(春季)高校毕业生巡回招聘活动,本次招聘会是由国家人社部举办的国家级双选会,有来自省内外的360多家企业向毕业生抛出橄榄枝。

两场招聘会涉及化工、制药、食品、材料等诸多领域,从用人信息可以看出,用人单位对工科类专业的毕业生需求量仍较大,工科类毕业生仍不愁找工作。与此同时,财经大学的王牌专业经济、金融类也较为吃香,企业对市场营销专业的需求量也很大。

不少企业对应聘者也提出了一些新的要求,例如,相当一部分的企业要求毕业生有驾照或者有一定驾龄,符合条件的优先录用。由此看来,驾照也成为除了会计证、计算机等级证书、英语等级证书之外的又一必考证。

婴贝儿六家馆 儿童绘本免费看

本报3月22日讯(记者 王倩) 绘本以绘画为主,并附有少量文字,受到低龄幼儿的喜欢,你家的孩子有没有读过绘本呢?22日,婴贝儿集团举行“宝贝邻里”新闻发布会,将儿童绘本阅读终身免费开放。目前,济南已有6家馆可以免费阅读儿童绘本。

22日,记者在婴贝儿历山路店看到,很多儿童在新建的宝贝邻里馆内阅读儿童绘本,孩子们被绘本中精美的绘画和故事所吸引。“以前孩子看过两次绘本,但是每本价格不菲,家里买得不多,现在好了,在这里可以免费阅读了。”家长吴女士说。

据了解,从2014年开始,婴贝儿集团成立北京宝贝邻里智能科技有限公司,全面推广儿童绘本阅读终身免费阅读。目前,济南市历山路店、阳光100店、齐鲁软件园店、华信路店和领秀城店5家婴贝儿店铺都可以免费阅读儿童绘本,阳光舜城小区内也有一家专门的店可进行儿童绘本免费阅读。

婴贝儿集团董事长刘长燕介绍,2015年,他们将有100家店推广儿童绘本阅读,有的店铺依托婴贝儿原有店铺,有的则直接把店开进社区,居民在家门口就可以免费阅读儿童绘本。